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ZAŁOŻENIA BADANIA 

W Raporcie prezentowane są wyniki dwóch edycji badań losów zawodowych absolwentów 

Politechniki Gdańskiej przeprowadzanych corocznie od 2011 roku przez Zespół ds. monitorowania 

losów absolwentów Politechniki Gdańskiej. W skład zespołu wchodzą pracownicy Politechniki 

Gdańskiej: Biura Karier i Absolwentów, Działu Współpracy Międzynarodowej, Centrum Analiz 

Strategicznych oraz Wydziału Zarządzania i Ekonomii. Członkowie zespołu wymienieni są na końcu 

niniejszego raportu. 

Badania przeprowadzono przy wykorzystaniu metody Computer Assisted Web Interview 

(CAWI). Kwestionariusz ankiety elektronicznej dystrybuowano do respondentów za pomocą poczty 

elektronicznej. Próba badawcza miała charakter celowy, nielosowy. W jej skład wchodziły osoby, które 

osiągnęły status absolwenta PG dwa lata przed otrzymaniem zaproszenia udziału w badaniu. 

Respondentami byli absolwenci kończący studia w roku 2019, których zaproszono do wypełnienia 

ankiety w roku 2021 oraz absolwenci z roku 2020 ankietowani w roku 2022. Prośba o wypełnienie 

ankiety została skierowana do absolwentów wszystkich wydziałów PG, studiów I oraz II stopnia, którzy 

znajdowali się w bazie danych Biura Karier i Absolwentów. Okres, w którym realizowane było badanie 

przypadł na trudy czas pandemii SARS-CoV-2, co należy mieć na uwadze interpretując wyniki. 

W związku ze zróżnicowaniem liczebności respondentów reprezentujących poszczególne 

wydziały i kierunki studiów, próba nie może zostać określona jako reprezentatywna dla ogółu badanej 

populacji. Warto podkreślić jednak dużą łączną liczbę przebadanych absolwentów. Próbę badawczą  

w przypadku badania absolwentów z roku 2019 stanowiły 1126 osoby, zaś w przypadku osób, które 

ukończyły studia w roku 2020, próbę stanowiło 930 osób. Skłonienie wciąż dużej liczby osób do 

wypełnienia ankiet powinno być uznane za osiągnięcie pracowników Biura Karier i Absolwentów PG, 

które stworzyło bazę danych adresowych respondentów i przeprowadziło procedurę badania, tzn. 

wysyłkę ankiet i monitoring odpowiedzi. 

Koncepcja badania i treść pytań opracowana została przez członków Zespołu ds. 

monitorowania losów absolwentów Politechniki Gdańskiej. Narzędzie badawcze w postaci formularza 

ankiety elektronicznej wykonane zostało przez pracowników Centrum Usług Informatycznych PG. 

Analiza zgromadzonych danych empirycznych zogniskowana została na dwóch kluczowych zmiennych, 

którymi są płeć respondentów oraz ukończony wydział. Analiza została wykonana przez pracowników 

Wydziału Zarządzania i Ekonomii wchodzących w skład Zespołu. Wyniki badania zaprezentowano  

w formie wykresów i tabel opatrzonych komentarzem, odrębnie dla obu badanych roczników 

absolwentów. Poza elementami weryfikowanymi już we wcześniejszych edycjach badań losów 

absolwentów, w przypadku obu opisywanych w niniejszym raporcie roczników analizowane były 

kompetencje cyfrowe, które stanowią coraz istotniejszy współcześnie zasób wiedzy i umiejętności. 
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WYNIKI BADANIA ABSOLWENTÓW Z ROCZNIKA 2019 

 

  

Próba badawcza wg ukończonego wydziału, rocznik 2019, N= 1126 
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Próba badawcza wg ukończonego wydziału oraz płci respondentów,  

rocznik 2019 N=1126 

 

Próba badawcza wg ukończonego wydziału oraz płci respondentów,  

rocznik 2019 N=1126 

Wydział 
Liczebność 

Ogółem Mężczyźni Kobiety 

Wydział Architektury  95 24 71 

Wydział Chemiczny  122 36 86 

Wydział Elektroniki Telekomunikacji i Informatyki 170 133 37 

Wydział Elektrotechniki i Automatyki 105 92 13 

Wydział Fizyki Technicznej i Matematyki Stosowanej  92 39 53 

Wydział Inżynierii Lądowej i Środowiska 168 81 87 

Wydział Mechaniczny 184 125 59 

Wydział Oceanotechniki i Okrętownictwa 72 38 34 

Wydział Zarządzania i Ekonomii  118 39 79 

Ogółem 1126 607 519 

 

WA WCh WETI WEiA WFTiMS WILiŚ WM WOiO WZiE

Kobiety 71 86 37 13 53 87 59 34 79

Mężczyźni 24 36 133 92 39 81 125 38 39
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Próba badawcza - wg stopnia ukończonych studiów, rocznik 2019, N=1126 

 

Próba badawcza - wg ukończonego wydziału oraz stopnia studiów, rocznik 2019, N=1126 

Wydział 

Liczebność 

Tylko  

I stopień 

Tylko  

II stopień 

I i II 
stopień 

Wydział Architektury  12 9 74 

Wydział Chemiczny  16 10 96 

Wydział Elektroniki Telekomunikacji i Informatyki 53 7 110 

Wydział Elektrotechniki i Automatyki 28 6 71 

Wydział Fizyki Technicznej i Matematyki Stosowanej  29 0 63 

Wydział Inżynierii Lądowej i Środowiska 45 9 114 

Wydział Mechaniczny 44 8 132 

Wydział Oceanotechniki i Okrętownictwa 28 0 44 

Wydział Zarządzania i Ekonomii  47 6 65 

Ogółem 302 55 769 

 

W badaniu wzięło udział 1126 absolwentów Politechniki Gdańskiej, którzy ukończyli studia w roku 

2019. 519 uczestników stanowiły kobiety, a 607 mężczyźni. Najliczniejszą grupę respondentów 

stanowili absolwenci WM, nieco mniejszą WETI oraz WILiŚ. 68% wypełniających ankietę ukończyła 

studia zarówno I, jak i II stopnia.  

27%

68%

5%

tylko I stopnia

I i II stopnia

tylko II stopnia
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Miejsce zamieszkania przed rozpoczęciem studiów na PG (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Miejsce zamieszkania przed rozpoczęciem studiów na PG (w%) – wg płci, rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Trójmiasto 25,0 23,9 26,2 

Woj. pomorskie (poza Trójmiastem) 29,2 31,0 27,2 

Inne województwo 44,2 43,8 44,7 

Zagranica 1,6 1,3 1,9 

 

Przed rozpoczęciem studiów większość ankietowanych absolwentów mieszkała w województwie 

pomorskim. Około 30% pochodziło z miejscowości województwa pomorskiego poza Trójmiastem, a co 

czwarty z Trójmiasta. Poza granicami województwa pomorskiego mieszkało 44,2% absolwentów.  

 

 

Osoby aktywne zawodowo (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Osoby aktywne zawodowo – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Tak 94,3 94,6 94,0 

Nie 5,7 5,4 6,0 
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Osoby aktywne zawodowo – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WeiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Tak 94,7 88,5 97,6 97,1 87,0 96,4 92,9 95,8 96,6 

Nie 5,3 11,5 2,4 2,9 13,0 3,6 7,1 4,2 3,4 

 

Ponad 94% wszystkich respondentów to osoby aktywne zawodowo w chwili badania. Nie ma wyraźnej 

różnicy pomiędzy odsetkiem pracujących kobiet i mężczyzn. W przypadku zdecydowanej większości 

wydziałów pracuje ponad 90% ankietowanych absolwentów.  

 

 

Czas rozpoczęcia pracy (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Czas rozpoczęcia pracy – wg płci (w%), rocznik 2019,  N=1126 

 Ogółem M K 

Praca już w czasie studiów 52,7 57,2 47,4 

Od razu po zakończeniu studiów 15,3 13,5 17,1 

1-3 miesiące 14,8 14,0 15,8 

4-6 miesięcy 6,7 5,1 8,7 

7 miesięcy-rok 2,8 2,6 3,1 

Ponad rok 4,0 4,1 3,9 

Nadal nie pracuję 3,7 3,5 4,0 
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Czas rozpoczęcia pracy – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 
iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Praca już w czasie 
studiów 

49,5 30,3 70,6 58,1 32,6 58,9 47,8 63,9 55,1 

Od razu po 
zakończeniu studiów 

12,5 22,1 7,6 15,2 20,7 20,2 15,8 5,6 14,4 

1-3 m-ce 15,8 21,3 10,6 15,2 17,4 10,1 16,3 18,1 13,6 

4-6 m-cy 11,6 8,2 4,7 4,7 8,7 5,4 7,6 4,2 6,8 

7 m-cy - rok 4,2 4,1 2,9 1,0 4,3 0 4,3 1,3 3,4 

Ponad rok 3,2 6,6 2,4 2,9 5,4 3,6 3,3 4,1 5,9 

Nadal nie pracuję 3,2 7,4 1,2 2,9 10,9 1,8 4,9 2,8 0,8 

 

Ponad połowa badanych absolwentów rozpoczęła pracę jeszcze w czasie trwania studiów, a kolejne 

30% do 3 miesięcy od ich zakończenia. W czasie studiów pracę podejmowali najczęściej studenci WETI 

(ponad 70%), WOiO (niespełna 64%) oraz WILiŚ i WEiA (nieco poniżej 60%). Ponad połowa badanych 

absolwentów WZiE także pracowała już w czasie studiów. Najwyższy odsetek osób, które 

zadeklarowały w badaniu, że nie pracują zanotowano wśród absolwentów WFTiMS (10,9%) oraz WCh 

(7,4%). 

Kolejne pytania przedstawione w raporcie poświęcone będą kwestiom związanym z miejscem pracy  

i karierą zawodową. Będą w nich uwzględnione odpowiedzi absolwentów, którzy zadeklarowali, że są 

aktywni zawodowo (było to 1062 spośród 1126 absolwentów). 

 

 

Sektor gospodarki, w jakim pracują absolwenci (w%), rocznik 2019, N=1062 

 

Sektor gospodarki, w jakim pracują absolwenci – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1062 

 Ogółem M K 

Prywatny 83,8 88,2 78,7 

Publiczny 16,2 11,8 21,3 
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Sektor gospodarki, w jakim pracują absolwenci – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, 

N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Prywatny 82,2 71,3 94,0 84,3 72,5 84,6 87,7 87,0 80,7 

Publiczny 17,8 28,7 6,0 15,7 27,5 15,4 12,3 13,0 19,3 

 

Zdecydowana większość (83,8%) aktywnych zawodowo absolwentów pracuje w sektorze prywatnym. 

Tę prawidłowość widać wyraźnie wśród respondentów z każdego z wydziałów. Wydział, którego 

absolwenci najczęściej wskazywali, że są zatrudnieni w sektorze publicznym, to WCH (28,7%). 

Występuje także pewne zróżnicowanie ze względu na płeć – w organizacjach publicznych pracuje 

niemal o 10 punktów procentowych więcej badanych kobiet niż mężczyzn.  

 

 

Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej (w%), rocznik 2019, N=1062 

 

Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1062 

 Ogółem M K 

Umowa o pracę 80,2 76,6 84,7 

Umowa cywilnoprawna 5,3 4,7 5,9 

Jednoosobowa działalność gosp. 8,8 13,2 3,7 

Działalność gospodarcza 3,1 4 2 

Bez umowy 0,2 0 0,4 

Staż  0,7 0,3 1 

Inna forma 1,7 1,2 2,3 
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Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Umowa o pracę 68,9 88 69,9 85,2 80 84 81,9 87 80,6 

Umowa cywilno-

prawna 

12,2 3,7 5,4 5,9 6,3 4,3 1,8 1,5 8,8 

Jednoosob. dział. 

gospodarcza 

7,8 2,8 19,9 5,9 10 4,3 8,8 10,1 7 

Działalność 

gospodarcza 

5,6 0 3,6 1 0 6,2 5,3 0 1,8 

Bez umowy 1,1 0 0 0 0 0 0 1,4 0 

Staż 1,1 1,8 0 0 0 0,6 1,1 0 0,9 

Inna forma 3,3 3,7 1,2 2 3,7 0,6 1,1 0 0,9 

 

Absolwenci wszystkich wydziałów PG pracują przede wszystkim w oparciu o umowę o pracę (to ponad 

80% próby badawczej).  Drugą co do częstości wskazywania formą zatrudnienia jest jednoosobowa 

działalność gospodarcza (8,8% respondentów). Tego rodzaju działalność prowadzą w znaczącej 

przewadze mężczyźni (13,2% w odniesieniu do 3,7% kobiet).  Jednoosobowa działalność wskazana 

została przez niemal co piątego absolwenta WETI oraz mniej więcej co dziesiątego absolwenta WOiO  

i WFTiMS. Były to wydziały, w przypadku których najczęściej wskazywano tę formę. 

 

 

Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa – według płci (w%), rocznik 2019, 

N=1062 
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Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa – według płci (w%), rocznik 2019, 

N=1062 

 Ogółem M K 

Do 9 pracowników 14,2 15,2 13,1 

Między 10 a 49 pracowników 19,6 17,6 21,9 

Między 50 a 249 pracowników 21,0 21,6 20,3 

250 i więcej pracowników 45,2 45,6 44,7 

 

Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa – wg ukończonego wydziału (w%), 

rocznik 2019, N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Do 9 pracowników 43,3 7,4 12,7 10,8 6,3 16,7 11,7 10,1 11,4 

Między 10 a 49 

pracowników 

26,7 15,7 15,1 22,5 13,7 26,5 17,5 23,3 16,7 

Między 50 a 249 

pracowników 

16,7 20,4 16,2 23,5 15,0 25,9 29,2 15,9 17,5 

250 i więcej 

pracowników 

13,3 56,5 56,0 43,2 65,0 30,9 41,6 50,7 54,4 

 

Około 45% ankietowanych absolwentów (zarówno kobiet, jak i mężczyzn) pracuje w 

przedsiębiorstwach dużych, zatrudniających powyżej 250 pracowników. Na uwagę zasługuje 

zróżnicowanie między wydziałami dotyczące wielkości organizacji, w jakich pracują absolwenci PG. 

Zróżnicowanie to wynika ze specyfiki wykonywanego po studiach zawodu. Przykładowo absolwenci 

WA pracują najczęściej w przedsiębiorstwach małych- zatrudniających do 9 osób (43,3%) oraz 

zatrudniających między 10 a 49 osób (26,7%). Z kolei w przypadku pięciu wydziałów (WCh, WETI, 

WFTiMS, WOiO, WZiE) ponad połowa ich absolwentów wskazuje, że pracuje w organizacjach 

zatrudniających powyżej 250 osób (np. aż 65% pracujących absolwentów WFTiMS wskazało, że pracuje 

w organizacji o tej wielkości). 
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Zgodność podjętej pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej (w%), rocznik 2019, 

N=1062 

 

Zgodność podjętej pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej  

– wg płci (w%), rocznik 2019, N=1062 

 Ogółem M K 

Tak 56,5 59,9 52,5 

Częściowo 29,8 27,7 32,2 

Nie 13,7 12,4 15,3 

 

Zgodność podjętej pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej  

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Tak 70,0 49,1 65,7 68,6 42,4 69,8 45,0 56,5 36,8 

Częściowo 16,7 29,6 30,1 20,6 31,3 19,1 42,1 23,2 47,4 

Nie 13,3 21,3 4,2 10,8 26,3 11,1 12,9 20,3 15,8 

 

Ponad 86% absolwentów zadeklarowało, że wykonywana przez niech praca jest przynajmniej 

częściowo zgodna z kierunkiem kształcenia na PG. W największym stopniu zgadzali się z tym 

stwierdzeniem w pełni lub częściowo absolwenci WETI (95,8%). Co piąty respondent z WCh i WOiO, 

oraz co czwarty z WFTiMS wskazał, że jego praca jest niezgodna z wykształceniem. Odpowiedź 

wskazującą na częściową zgodność podjętej pracy z kierunkiem kształcenia najczęściej wskazywali 

absolwenci WZiE oraz WM (odpowiednio 47,4% oraz 42,1%). 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ogółem

Mężczyźni

Kobiety

56,5

59,9

52,5

29,8

27,7

32,2

13,7

12,4

15,3

Tak Częściowo Nie



15 
 

 
Stanowisko pracy (w%), rocznik 2019, N=1062 

 

Stanowisko pracy – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1062 

 Ogółem M K 

Kierownicze 10,1 12,7 7,0 

Inżynier/specjalista 79,7 80,3 79,1 

Inne  10,2 7,0 13,9 

 

Stanowisko pracy – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Kierownicze  6,7 4,6 3,6 15,7 2,5 15,5 9,9 14,5 17,5 

Inżynier/specjalista 74,4 81,5 94,6 78,4 80,0 75,9 84,8 73,9 63,2 

Inne  18,9 13,9 1,8 5,9 17,5 8,6 5,3 11,6 19,3 

 

Około 80% badanych pracuje na stanowisku inżynierskim lub innym specjalistycznym, a 10,1% na 

stanowisku kierowniczym. Kierownikami najczęściej zostawali absolwenci WZiE (17,5%), WEiA, WILiŚ 

oraz WOiO. Warto przypomnieć, że badanie było przeprowadzone 2 lata po ukończeniu studiów przez 

osoby ankietowane. Fakt pełnienia roli kierowniczej przez część absolwentów już na tak stosunkowo 

wczesnym etapie kariery jest wart podkreślenia. 
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Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto (w%), rocznik 2019, N=1062 

 

Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto – wg płci (w%), rocznik 2019,  N=1062 

 Ogółem M K 

Do 2500 zł 4,6 1,5 8,2 

Od 2501 do 3500 zł 21,5 12,2 32,4 

Od 3501 do 5000 zł 32,8 30,7 35,2 

Od 5001 do 8000 zł 19,3 25,8 11,7 

Powyżej 8000 zł 12,3 19,2 4,3 

Odmowa odpowiedzi 9,5 10,6 8,2 

 

Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto  

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1062 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Do 2500 zł 12,2 8,3 0,6 0 10 4,9 1,2 4,3 6,1 

Od 2501 do 3500 zł 37,8 39,8 4,8 16,7 18,8 29 13,4 15,9 26,3 

Od 3501 do 5000 zł 25,6 34,3 12,7 32,4 28,7 42,6 40,4 44,9 36,9 

Od 5001 do 8000 zł 6,7 8,3 27,7 31,4 17,5 13 23,4 21,8 19,3 

Powyżej 8000 zł 4,4 2,8 41 12,7 15 3,7 6,4 7,2 7,9 

Odmowa odpow. 13,3 6,5 13,2 6,8 10 6,8 15,2 5,9 3,5 

 

Największa grupa badanych zarabiała w chwili prowadzenia ankiety między 3501 a 5000zł. Najwyższe 

kwoty (powyżej 8000zł) otrzymywali najczęściej absolwenci WETI (41%). Można zaobserwować, że 

kobiety generalnie zarabiają mniej niż mężczyźni, natomiast należy zwrócić uwagę na fakt, że liczba 

absolwentów kobiet i mężczyzn na poszczególnych wydziałach jest zróżnicowana.  

W badanej próbie więcej kobiet było absolwentkami wydziałów, po których deklarowano niższe 

zarobki. 
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Kolejnych kilka pytań przedstawionych w raporcie dotyczyło tylko osób niepracujących w chwili 

przeprowadzania ankiety. Były to w sumie 64 osoby z opisywanego w tej części raportu rocznika. 

 

 

Przyczyny nieaktywności zawodowej (w%), rocznik 2019, N=64 

 

Przyczyny nieaktywności zawodowej – w wg płci (w%), rocznik 2019, N=64 

 Ogółem M K 

Dalsza nauka / uzupełnianie 

kwalifikacji 

37,5 48,5 25,8 

Nie mogę znaleźć pracy 31,3 24,2 38,7 

Obowiązki rodzinne 10,9 3,0 19,4 

Z powodów zdrowotnych 3,1 6,1 0 

Z wyboru 3,1 3,0 3,2 

Inne przyczyny 14,1 15,2 12,9 

 

Jak wspomniano, z próby badawczej 1126 absolwentów, 64 osoby zadeklarowały, że nie są aktywne 

zawodowo. Najczęściej wskazywaną przyczyną nieaktywności zawodowej (wskazaną przez 37,5% osób 

z tej grupy) było dalsze kształcenie lub uzupełnianie kwalifikacji. Ponad 30% osób z tej grupy 

deklarowało, że główną przyczyną jest niemożność znalezienia pracy. Kolejnymi powodami były inne 

przyczyny (14,1%) oraz obowiązki rodzinne (10,9%). Mężczyźni częściej niż kobiety uzupełniali 

kwalifikacje oraz deklarowali, że nie pracują z powodów zdrowotnych. Niepracujące kobiety częściej 

niż mężczyźni nie były aktywne zawodowo w związku z wypełnianiem obowiązków rodzinnych oraz 

niemożnością znalezienia pracy.  
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  Długość okresu nieaktywności zawodowej (w%), rocznik 2019, N=64 

 

Długość okresu nieaktywności zawodowej – wg płci (w%), rocznik 2019, N=64 

 Ogółem M K 

1-3 miesiące 17,2 15,2 19,4 

4-6 miesięcy 4,6 6,1 3,2 

7 miesięcy-rok 14,1 12,1 16,1 

Ponad rok 14,1 18,1 9,7 

Od zakończenia studiów 50,0 48,5 51,6 

 

Połowa opisywanej grupy respondentów nie była aktywna zawodowo od czasu zakończenia studiów. 

Drugą z kolei pod względem liczności była grupa osób, które nie miały pracy od 1 do 3 miesięcy. Ze 

względu na niewielką liczbę osób niepracujących wśród badanych absolwentów warto szczególnie 

ostrożnie podchodzić do uzyskanych rezultatów. Niemniej jednak, widać wyraźnie, że wśród 

nieaktywnych zawodowo absolwentów zdecydowaną większość stanowili ci, którzy nie mieli pracy od 

w miarę długiego czasu (od 7 miesięcy lub dłużej). 

W dalszej części raportu znów analizowane będą pytania, które zostały zadane wszystkim 

ankietowanym.  
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Podnoszenie kwalifikacji (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Podnoszenie kwalifikacji – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

 

 

 

Podnoszenie kwalifikacji – wg wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Tak 53,7 65,6 60,0 64,8 70,7 56,0 65,8 55,6 68,6 

Nie 46,3 34,4 40,0 35,2 29,3 44,0 34,2 44,4 31,4 

 

Pytanie o podnoszenie kwalifikacji było skierowane do wszystkich absolwentów (zarówno pracujących, 

jak i nieaktywnych zawodowo). Ponad 62% respondentów podnosi swoje kwalifikacje - najczęściej byli 

to absolwenci WFTiMS, WZiE, WM, WCh oraz WEiA.  
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Formy podnoszenia kwalifikacji, rocznik 2019, N=702 

 

Formy podnoszenia kwalifikacji (w%), rocznik 2019, N=702 

 Procent 

Studia I stopnia – inny kierunek 3,7 

Studia II stopnia  25,2 

Studia doktoranckie  5,7 

Studia MBA  1,0 

Studia podyplomowe 12,5 

Kursy i szkolenia specjalistyczne 70,9 

Kursy językowe 30,9 

Inna forma 2,4 

 

Absolwenci, którzy zadeklarowali, że podnoszą kwalifikacje (były to 702 osoby), wybierali najczęściej 

kursy i szkolenia specjalistyczne (70,9%), kursy językowe (30,9%) oraz studia II stopnia (25,2%). 

Odpowiedzi na pytanie o formę podnoszenia kwalifikacji nie sumują się do 100% ze względu na 

możliwość wskazania wielu odpowiedzi przez każdego z respondentów.  
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Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej - wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 41,5 42,5 40,3 

Raczej tak 52,0 50,7 53,4 

Raczej nie 4,9 5,6 4,0 

Zdecydowanie nie 1,6 1,2 2,3 

 

Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 29,5 32,8 44,1 43,8 46,7 48,2 31,5 47,2 52,5 

Raczej tak 60,0 57,4 50,6 50,5 46,7 46,4 60,9 47,2 44,1 

Raczej nie 7,3 7,4 4,1 3,8 4,3 4,8 6,0 4,2 1,7 

Zdecydowanie nie 3,2 2,4 1,2 1,9 2,3 0,6 1,6 1,4 1,7 

 

93,5% respondentów (połączone odpowiedzi „zdecydowanie tak”’ i „raczej tak”) jest zadowolonych  

z ukończenia Politechniki Gdańskiej. Największy odsetek osób zdecydowanie zadowolonych  był wśród 

ankietowanych absolwentów WZiE. Warto zauważyć, że w przypadku wszystkich wydziałów odsetek 

absolwentów raczej niezadowolonych i niezadowolonych z ukończenia PG jest niewielki.  
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Zadowolenie z ukończenia wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Zadowolenie z ukończenia wydziału - wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 33,6 36,7 29,9 

Raczej tak 52,0 49,3 55,1 

Raczej nie 11,6 11,5 11,8 

Zdecydowanie nie 2,8 2,5 3,2 

 

Zadowolenie z ukończenia wydziału – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 26,3 26,2 50,6 39,0 27,2 32,7 26,6 30,6 36,5 

Raczej tak 53,7 53,3 42,9 46,7 56,5 51,2 57,1 52,8 55,9 

Raczej nie 15,8 13,9 5,3 12,4 13,0 11,9 14,7 13,8 6,8 

Zdecydowanie nie 4,2 6,6 1,2 1,9 3,3 4,2 1,6 2,8 0,8 

 

Z ukończenia swojego wydziału zadowolonych jest 85,6% wszystkich absolwentów (połączone 

odpowiedzi „zdecydowanie tak” i „raczej tak”). Najwyższy odsetek zadowolonych jest wśród 

absolwentów WETI (93,5%) oraz WZiE (92,4%). Największy odsetek absolwentów niezadowolonych z 

ukończonego wydziału (połączone odpowiedzi „zdecydowanie nie” i „raczej nie”) studiował na WCh  

i WA (około 20% na każdym z nich). 
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Zadowolenie z ukończenia kierunku (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Zadowolenie z ukończenia kierunku wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 32,4 36,7 27,4 

Raczej tak 47,1 43,7 51,1 

Raczej nie 15,1 14,5 15,8 

Zdecydowanie nie 5,4 5,1 5,8 

 

Zadowolenie z ukończenia kierunku – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 31,6 20,5 47,1 41,9 27,2 33,3 23,9 30,6 33,1 

Raczej tak 47,4 49,2 37,6 38,1 51,1 41,7 54,9 50,0 56,8 

Raczej nie 15,8 20,5 12,4 12,4 13,0 17,9 17,4 15,3 9,3 

Zdecydowanie nie 5,3 9,8 2,9 7,6 8,7 7,1 3,8 4,2 0,8 

 

Absolwentów „zdecydowanie” i „raczej” zadowolonych z ukończonego kierunku jest 79,5%. Co piąty 

absolwent był niezadowolony z ukończenia swojego kierunku. Najwyższy odsetek zadowolonych 

studiował na WZiE (niemal 90%) oraz WETI (niespełna 85%), a także WOiO i WEiA. Odpowiedź  

„zdecydowanie tak” wskazywał największy odsetek spośród absolwentów WETI (47,1%) oraz WEiA 

(41,9%). Najwyższy odsetek (ponad 30%) niezadowolonych studiował na WCh.   
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Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej (w%), rocznik 2019, 

N=1126 

 

Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej – wg płci (w%), rocznik 

2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 17,3 20,8 13,3 

Raczej tak 56,3 54,8 58,0 

Raczej nie 19,4 17,5 21,6 

Zdecydowanie nie 5,5 5,7 5,2 

Nie wiem 1,5 1,2 1,9 

 

Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 6,3 10,7 27,1 15,2 20,7 16,7 16,8 19,5 18,7 

Raczej tak 66,3 55,7 52,4 61,9 42,3 59,5 58,7 50,0 55,9 

Raczej nie 18,9 21,3 16,5 14,3 25,0 17,8 18,5 22,2 23,7 

Zdecydowanie nie 6,3 8,2 3,5 6,7 8,7 4,2 5,5 8,3 1,7 

Nie wiem 2,2 4,1 0,5 1,9 3,3 1,8 0,5 0,0 0,0 

 

73,6% absolwentów wszystkich wydziałów PG uznało, że wiedza uzyskana na studiach dała podstawę 

do pracy zawodowej. Co czwarty badany jest przeciwnego zdania. W tym pytaniu możliwe było także 

zaznaczenie odpowiedzi „nie wiem” gdyż nie wszyscy respondenci podjęli pracę i mieli związane z nią 

doświadczenia pozwalające ocenić przydatność zdobytej wiedzy. 
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Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej (w%), rocznik 2019, 

N=1126 

 

Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej 

- wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 9,1 11,0 6,7 

Raczej tak 46,5 47,1 45,9 

Raczej nie 32,1 29,3 35,5 

Zdecydowanie nie 7,9 9,1 6,6 

Nie wiem 4,4 3,5 5,5 

 

Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 7,4 8,2 13,5 11,4 9,8 10,1 5,4 2,8 10,2 

Raczej tak 48,4 41,8 56,5 37,1 40,2 50,0 44,6 38,9 51,7 

Raczej nie 37,9 31,1 22,4 35,2 29,3 30,4 37,5 44,4 28,8 

Zdecydowanie nie 4,2 9,0 5,3 11,4 16,3 5,4 8,7 11,1 4,2 

Nie wiem 2,1 9,8 2,4 4,8 4,3 4,2 3,8 2,8 5,1 

 

Pozyskane na uczelni umiejętności i kompetencje zostały uznane za dobrą podstawę do pracy 

zawodowej przez 55,6% absolwentów. 40% ankietowanych absolwentów było odmiennego zdania 

(odpowiedzi „raczej nie” i „zdecydowanie nie”). Warto zauważyć, że tym samym zdobyte umiejętności  

i kompetencje zostały ocenione bardziej krytycznie niż wiedza, której dotyczyło pytanie wcześniejsze. 
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Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku, rocznik 2019, N=1126  

(średnia arytmetyczna, skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), 

 

Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku - wg płci  

(średnia arytmetyczna, skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Program studiów 3,54 3,53 3,55 

Jakość prowadzenia zajęć 3,58 3,58 3,58 

Oferta zajęć do wyboru 3,08 3,03 3,13 

Wyposażenie sal laboratoryjnych/ dydaktycznych 3,48 3,50 3,45 

Dostępność książek, czasopism, baz danych bibliotecznych 4,00 4,04 3,95 

Obsługa w dziekanacie 4,02 4,13 3,90 

Oferta praktyk/ staży 2,97 3,03 2,90 

Kształcenie umiejętności miękkich, np. praca w grupie 3,64 3,57 3,72 

Możliwość wyjazdu za granicę, wymiana studencka 3,60 3,54 3,66 

Nauka języka obcego 3,24 3,32 3,15 
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Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku wg ukończonego wydziału  

(średnia arytmetyczna, skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA 

 

WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Program studiów 3,52 3,49 3,56 3,48 3,51 3,44 3,46 3,50 3,92 

Jakość prowadzenia zajęć 3,41 3,49 3,54 3,61 3,74 3,58 3,49 3,46 3,90 

Oferta zajęć do wyboru 2,94 3,03 3,11 3,05 2,88 3,18 2,95 3,08 3,45 

Wyposażenie sal 

laboratoryjnych/ 

dydaktycznych 

2,76 3,48 3,75 3,31 3,60 3,32 3,45 3,29 4,08 

Dostępność książek, 

czasopism, baz danych 

bibliotecznych 

3,77 4,06 4,08 4,02 4,07 3,99 4,02 4,04 3,88 

Obsługa w dziekanacie 3,48 3,70 4,38 4,10 4,18 3,83 4,22 4,15 3,96 

Oferta praktyk/ staży 2,56 2,70 3,23 3,15 2,79 2,95 2,92 3,32 3,11 

Kształcenie umiejętności 

miękkich, np. praca w 

grupie 

3,68 3,61 3,54 3,54 3,63 3,46 3,48 3,72 4,31 

Możliwość wyjazdu za 

granice, wymiana 

studencka 

3,94 3,22 3,65 3,50 3,47 3,44 3,62 3,51 4,05 

Nauka języka obcego 3,36 2,91 3,23 3,41 3,15 3,22 3,22 3,28 3,45 

 

W ramach oceny przez ankietowanych poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym 

kierunku najwyżej ocenione zostały: obsługa w dziekanacie oraz dostępność książek, czasopism, baz 

danych bibliotecznych. Były to elementy, które otrzymały ocenę równą lub wyższą niż 4. Najniżej 

oceniono ofertę praktyk/staży oraz ofertę zajęć do wyboru.   
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Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 

Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg płci (w%), rocznik 2019, N=1126 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 6,5 8,1 4,6 

Raczej tak 31,6 34,5 28,3 

Raczej nie 34,9 32,6 37,6 

Zdecydowanie nie 23,5 21,7 25,6 

Nie wiem 3,5 3,1 3,9 

 

Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2019, N=1126 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 1,1 4,9 14,7 5,7 10,9 6,5 1,1 2,8 8,5 

Raczej tak 8,4 18,9 46,5 40,0 39,1 32,2 20,1 29,2 47,5 

Raczej nie 35,8 41,8 25,9 34,3 23,9 35,2 47,2 34,6 29,7 

Zdecydowanie nie 54,7 30,3 10,0 19,0 22,8 19,6 28,3 29,2 10,1 

Nie wiem 0 4,1 2,9 1,0 3,3 6,5 3,3 4,2 4,2 
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Ocena programu studiów przez absolwentów PG pod kątem zawierania wystarczającej ilości 

elementów rozwijających kompetencje cyfrowe pokazała, że zdaniem 58,4% badanych program nie 

zawiera w wystarczającym stopniu elementów, które ten rodzaj kompetencji rozwijają.   

 

Samoocena wybranych kompetencji cyfrowych - wg płci  

(średnia arytmetyczna, skala 5 – 1, gdzie 5 oznacza bardzo wysoki poziom, 4 – wysoki poziom, 3 – 

przeciętny poziom, 2 – niski poziom, 1 – brak kompetencji), rocznik 2019. N=1126 

 Ogółem M K 

Wykorzystywanie zaawansowanych technologii cyfrowych (np. 

AutoCAD, kody obliczeniowe) w rozwiązywaniu problemów 

podczas codziennej pracy 

3,07 3,32 2,77 

Dostosowywanie ustawień prywatności i ochrona swoich danych w 

Internecie 

3,19 3,34 3,01 

Nadążanie za zmianami, które zachodzą w środowisku cyfrowym 3,37 3,59 3,11 

Pozyskiwanie i analizowanie informacji z Internetu 4,08 4,14 4,02 

Przechowywanie i zarządzanie informacjami pozyskanymi z 

Internetu 

3,81 3,87 3,75 

Zachowywanie niezbędnej ostrożności w stosunku do treści 

znajdujących się w Internecie 

3,84 3,89 3,77 

Zamieszczanie treści w Internecie 3,48 3,47 3,50 

Rozróżnianie które treści można, a których nie można zamieszczać 

w Internecie 

3,77 3,74 3,80 

Komunikowanie się z innymi członkami społeczności cyfrowej 3,95 3,92 3,99 

Stwarzanie czegoś nowego z dostępnych w Internecie obrazów, 

muzyki, filmów 

3,17 3,14 3,19 

Rozróżnianie rodzajów licencji regulujących wykorzystanie treści 

zamieszczonych w Internecie 

2,98 3,12 2,83 

Kreowanie własnego wizerunku w Internecie 3,06 3,04 3,08 

 

Samoocena wybranych kompetencji cyfrowych - wg ukończonego wydziału  

(średnia arytmetyczna, skala 5 – 1, gdzie 5 oznacza bardzo wysoki poziom, 4 – wysoki poziom, 3 – 

przeciętny poziom, 2 – niski poziom, 1 – brak kompetencji), rocznik 2019. N=1126 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM 

 

WOiO WZiE 

Wykorzystywanie 

zaawansowanych technologii 

cyfrowych (np. AutoCAD, kody 

obliczeniowe) w rozwiązywaniu 

problemów podczas codziennej 

pracy 

3,47 2,19 3,42 3,38 2,71 3,42 3,15 3,15 2,47 
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Dostosowywanie ustawień 

prywatności i ochrona swoich 

danych w Internecie 

3,01 2,72 3,65 3,15 3,20 3,13 3,07 3,19 3,47 

Nadążanie za zmianami, które 

zachodzą w środowisku 

cyfrowym 

3,13 2,80 3,98 3,46 3,46 3,19 3,24 3,40 3,56 

Pozyskiwanie i analizowanie 

informacji z Internetu 

3,84 3,89 4,38 4,28 4,28 3,95 3,90 4,04 4,25 

Przechowywanie i zarządzanie 

informacjami pozyskanymi z 

Internetu 

3,72 3,58 4,12 3,86 3,92 3,69 3,63 3,89 3,99 

Zachowywanie niezbędnej 

ostrożności w stosunku do treści 

znajdujących się w Internecie 

3,56 3,66 4,08 3,99 3,92 3,77 3,67 3,81 4,05 

Zamieszczanie treści w 

Internecie 

3,38 3,33 3,73 3,52 3,49 3,45 3,20 3,56 3,80 

Rozróżnianie które treści można, 

a których nie można zamieszczać 

w Internecie 

3,59 3,54 3,99 3,80 3,90 3,74 3,59 3,71 4,02 

Komunikowanie się z innymi 

członkami społeczności cyfrowej 

3,96 3,74 4,09 3,99 4,02 3,93 3,84 3,90 4,14 

Stwarzanie czegoś nowego z 

dostępnych w Internecie 

obrazów, muzyki, filmów 

3,45 2,86 3,40 3,11 3,12 3,07 2,99 3,24 3,38 

Rozróżnianie rodzajów licencji 

regulujących wykorzystanie 

treści zamieszczonych w 

Internecie 

2,77 2,66 3,52 3,02 2,90 2,93 2,84 3,03 3,03 

Kreowanie własnego wizerunku 

w Internecie 

3,02 2,92 3,08 3,11 3,05 3,02 3,02 3,07 3,26 

 

Samoocena posiadanych kompetencji cyfrowych wskazuje, że najlepiej rozwinięte pośród 

absolwentów są takie kompetencje jak: pozyskiwanie i analizowanie informacji z Internetu, 

komunikowanie się z innymi członkami społeczności cyfrowej oraz zachowywanie niezbędnej 

ostrożności w stosunku do treści znajdujących się w Internecie. Najmniej rozwinięte są: rozróżnianie 

rodzajów licencji regulujących wykorzystanie treści zamieszczonych w Internecie, kreowanie własnego 

wizerunku w Internecie oraz wykorzystywanie zaawansowanych technologii cyfrowych (np. AutoCAD, 

kody obliczeniowe) w rozwiązywaniu problemów podczas codziennej pracy. 
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WYNIKI BADANIA ABSOLWENTÓW Z ROCZNIKA 2020 

 

 

Próba badawcza wg ukończonego wydziału, rocznik 2020, N=930 
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Próba badawcza według ukończonego wydziału, rocznik 2020, N=930 

 

Próba badawcza wg ukończonego wydziału oraz płci respondentów,  

rocznik 2020, N=930 

Wydział 
Liczebność 

Ogółem Mężczyźni Kobiety 

Wydział Architektury  95 17 78 

Wydział Chemiczny  89 25 64 

Wydział Elektroniki Telekomunikacji i Informatyki 149 109 40 

Wydział Elektrotechniki i Automatyki  101 86 15 

Wydział Fizyki Technicznej i Matematyki Stosowanej  61 30 31 

Wydział Mechaniczny 176 83 93 

Wydział Inżynierii Lądowej i Środowiska 91 57 34 

Wydział Oceanotechniki i Okrętownictwa 49 33 16 

Wydział Zarządzania i Ekonomii  119 40 79 

Ogółem 930 480 450 

 

 

 

 

WA WCh WETI WEiA WFTiMS WILiŚ WM WOiO WZiE

Kobiety 78 64 40 15 31 93 34 16 79
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Próba badawcza - wg stopnia studiów, rocznik 2020, N=930 

 

Próba badawcza - wg ukończonego wydziału oraz stopnia studiów, rocznik 2020, N=930 

Wydział 

Liczebność 

I stopień II stopień 
I i II 

stopień 

Wydział Architektury  17 10 68 

Wydział Chemiczny  23 3 63 

Wydział Elektrotechniki i Automatyki  38 5 106 

Wydział Elektroniki Telekomunikacji i Informatyki  35 3 63 

Wydział Fizyki Technicznej i Matematyki Stosowanej  14 2 45 

Wydział Mechaniczny 63 6 107 

Wydział Oceanotechniki i Okrętownictwa 22 10 59 

Wydział Inżynierii Lądowej i Środowiska  33 2 14 

Wydział Zarządzania i Ekonomii  54 12 53 

Ogółem 299 53 578 

 

W przeprowadzonym w 2022 roku badaniu absolwentów z rocznika 2020 uczestniczyło 930 osób, w 

tym 450 kobiet i 480 mężczyzn. Najliczniej reprezentowani byli absolwenci WM, WETI oraz WZiE, a 62% 

ankietowanych osób stanowili absolwenci studiów zarówno I, jak i II stopnia. 
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Miejsce zamieszkania przed rozpoczęciem studiów na PG (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Miejsce zamieszkania przed rozpoczęciem studiów na PG (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Trójmiasto 25,8 26,3 25,1 

Woj. pomorskie (poza Trójmiastem) 24,9 27,3 22,4 

Inne województwo 47,3 43,5 51,4 

Zagranica 2,0 2,9 1,1 

 

Co czwarty absolwent przed rozpoczęciem studiów mieszkał w Trójmieście, a podobny odsetek poza 

Trójmiastem, ale w obrębie województwa pomorskiego. Prawie co druga osoba przyjechała studiować 

na PG z innego województwa. 

 

 

Osoby aktywne zawodowo (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Osoby aktywne zawodowo – wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Tak 95,3 96,7 93,8 

Nie 4,7 3,3 6,2 
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Osoby aktywne zawodowo – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WM WILiŚ WOiO WZiE 

Tak 90,5 93,3 95,3 99,0 88,5 96,0 97,8 93,9 98,3 

Nie 9,5 6,7 4,7 1,0 11,5 4,0 2,2 6,1 1,7 

 

W czasie badania ponad 95% respondentów zadeklarowało aktywność zawodową, a w przypadku 

kobiet, w porównaniu do mężczyzn, odsetek ten jest niższy o niespełna trzy punkty procentowe.  

 

 

Czas rozpoczęcia pracy (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Czas rozpoczęcia pracy – wg płci (w%), rocznik 2020,  N=930 

 Ogółem M K 

Praca już w czasie studiów 57,1 58,8 55,3 

Od razu po zakończeniu 

studiów 

14,9 15,4 14,4 

1-3 miesiące 12,0 12,9 11,1 

4-6 miesięcy 7,0 5,8 8,2 

7 miesięcy-rok 3,5 2,7 4,4 

Ponad rok 3,7 3,8 3,6 

Nadal nie pracuję 1,7 0,6 2,9 
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Czas rozpoczęcia pracy – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WoiO WziE 

Praca już w czasie 
studiów 

55,8 30,4 73,2 54,5 44,3 67,7 56,0 53,1 53,8 

Od razu po 
zakończeniu studiów 

17,9 19,1 10,7 21,7 14,7 11,9 15,4 16,4 12,6 

1-3 miesiące 15,7 20,2 9,4 10,9 9,8 10,3 12,1 6,1 13,4 

4-6 miesięcy 7,4 12,4 2,7 7,9 6,6 4,5 5,5 12,2 10,1 

7 miesięcy-rok 2,1 5,6 1,3 2,0 9,8 1,1 6,6 6,1 4,2 

Ponad rok 0 6,7 2,7 2,0 6,6 3,4 3,3 4,1 5,9 

Nadal nie pracuję 1,1 5,6 0 1,0 8,2 1,1 1,1 2,0 0 

 

Ponad 57% absolwentów podjęło pracę jeszcze w okresie studiów, a niecałe 27% od razu po ich 

ukończeniu lub do 3 miesięcy po uzyskaniu statusu absolwenta. Najwyższy odsetek osób pracujących 

w okresie studiów występował w przypadku WETI (73,2%) oraz WILiŚ (67,7%), a najniższy 

charakteryzował absolwentów WCh (30,4%). Wśród nielicznych osób, które zadeklarowały brak 

zatrudnienia od czasu ukończeniu studiów, największy odsetek stanowili absolwenci WFTiMS i WCh.  

Kolejne pytania przedstawione w raporcie poświęcone będą kwestiom związanym z miejscem pracy  

i karierą zawodową. W związku z tym uwzględnione będą odpowiedzi absolwentów, którzy 

zadeklarowali, że są aktywni zawodowo (było to 886 spośród 930 ankietowanych absolwentów). 

 

 

Sektor gospodarki (w%), rocznik 2020, N=886 

 

Sektor gospodarki – wg płci (w%), rocznik 2020, N=886 

 Ogółem M K 

Publiczny 16,4 12,7 20,4 

Prywatny 83,6 87,3 79,6 
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Sektor gospodarki – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WeiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WoiO WziE 

Publiczny 15,1 34,9 13,4 15,0 18,5 17,2 7,9 15,2 13,7 

Prywatny 84,9 65,1 86,6 85,0 81,5 82,8 92,1 84,8 86,3 

 

Ankietowani absolwenci zatrudnieni są przede wszystkim w obrębie sektora prywatnego (83,6%),  

a odsetek ten jest wyższy o kilka punktów procentowych w przypadku mężczyzn. Najwyższy procent 

respondentów pracujących w sektorze prywatnym (92,1%) występuje w przypadku absolwentów WM, 

a najniższy charakteryzuje osoby, które ukończyły WCh (65,1%). 

 

 

Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej (w%), rocznik 2020, N=886 

 

Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej – wg płci (w%), rocznik 2020, N=886 

 Ogółem M K 

Umowa o pracę 81,9 80,4 83,7 

Umowa cywilnoprawna 5,2 3,2 7,4 

Jednoosobowa działalność gosp. 7,2 9,5 4,7 

Działalność gospodarcza 3,3 5,0 1,4 

Bez umowy 0,3 0,6 0 

Staż  0,7 0 1,4 

Inna forma 1,4 1,3 1,4 
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Forma zatrudnienia/prowadzonej działalności gospodarczej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Umowa o pracę 65,1 88,0 78,2 83,0 81,5 85,2 86,6 80,5 86,3 

Umowa cywilno-

prawna 

20,9 3,6 4,9 1,0 9,3 3,0 1,1 4,3 3,4 

Jednoosob. dział. 

gospodarcza 

8,1 2,4 14,1 9,0 5,6 4,7 5,6 8,7 5,1 

Działalność 

gospodarcza 

4,7 0 2,1 4,0 0 4,1 4,5 6,5 3,4 

Bez umowy 0 0 0 0 0 0,6 1,1 0 0,9 

Staż 0 2,4 0 1,0 1,8 0 1,1 0 0,9 

Inna forma 1,2 3,6 0,7 2,0 1,8 2,4 0 0 0 

 

W przypadku wszystkich wydziałów najczęstszą formą zatrudnienia jest zatrudnienie w oparciu  

o umowę o pracę (81,9% wszystkich respondentów). W przypadku kobiet odsetek ten jest nieznacznie 

wyższy. Najczęściej w oparciu o taką formę zatrudnienia pracują absolwenci WCh (88%), WM (86,6%) 

oraz WZiE (86,3%). Jeśli chodzi o pozostałe formy zatrudnienia, to absolwenci WCh częściej niż 

pozostali pracują w oparciu o umowę cywilno-prawną - co piąty respondent (20,9%), a osoby które 

ukończyły WETI, WOiO oraz WEiA częściej niż inni wybierają prowadzenie działalności gospodarczej  

w różnych formach. 

 

 

Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa (w%), rocznik 2020, N=886 
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Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa – wg płci (w%), rocznik 2020, 

N=886 

 Ogółem M K 

Do 9 pracowników 14,1 12,5 15,9 

Między 10 a 49 pracowników 15,8 14,9 16,8 

Między 50 a 249 pracowników 21,6 19,4 23,9 

250 i więcej pracowników 48,5 53,2 43,4 

 

Miejsce zatrudnienia absolwentów – wielkość przedsiębiorstwa – wg ukończonego wydziału (w%), 

rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILi

Ś 

WM WOi

O 

WZiE 

Do 9 pracowników 43,0 4,8 7,7 11,0 14,8 19,5 7,8 10,9 7,7 

Między 10 a 49 pracow, 20,9 13,3 13,4 13,0 16,7 20,7 13,5 17,4 12,8 

Między 50 a 249 pracow, 18,7 24,1 16,2 27,0 13,0 28,4 18,0 23,9 19,7 

250 i więcej pracowników 17,4 57,8 62,7 49,0 55,5 31,4 60,7 47,8 59,8 

 

Niemal co drugi ankietowany absolwent (48,5%) zatrudniony jest w dużym przedsiębiorstwie, a więcej 

niż co piąta osoba (21,6%) w średnim przedsiębiorstwie. Po kilkanaście procent ankietowanych pracuje 

w małym przedsiębiorstwie lub mikroprzedsiębiorstwie. Nie występują wielkie różnice ze względu na 

płeć respondentów, za wyjątkiem osób zatrudnionych w dużych firmach, gdzie odsetek takich osób 

jest niższy o prawie 10 punktów procentowych w przypadku kobiet. Analizując odpowiedzi 

respondentów pod kątem ukończonego wydziału, to najwyższy odsetek osób pracujących w 

mikroprzedsiębiorstwach charakteryzuje absolwentów WA, małych przedsiębiorstwach - 

absolwentów WA oraz WILiŚ, średnich przedsiębiorstwach – WILiŚ i WEiA oraz dużych – WETI oraz 

WM. 

 

Zgodność pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej (w%), rocznik 2020, N=886 
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Zgodność pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej  

– wg płci (w%), rocznik 2020, N=886 

 Ogółem M K 

Tak 55,2 54,1 56,4 

Częściowo 31,2 33,2 28,9 

Nie 13,6 12,7 14,7 

 

Zgodność pracy z kierunkiem kształcenia na Politechnice Gdańskiej  

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Tak 68,6 41,0 68,4 49,0 44,5 75,7 43,8 32,6 37,6 

Częściowo 16,3 36,1 23,9 40,0 40,7 16,0 37,1 45,7 47,0 

Nie 15,1 22,9 7,7 11,0 14,8 8,3 19,1 21,7 15,4 

 

Ponad połowa (55,2%) ankietowanych osób było zdania, że ich praca jest zgodna z kierunkiem 

kształcenia, a odsetek ten był nieznacznie wyższy w przypadku kobiet. Najczęściej taką deklaracje 

składały osoby, które ukończyły WILiŚ, WA i WETI. Niemal co trzecia osoba (31,2%) zadeklarowała, że 

wykonywana praca jest częściowo zgodna z kierunkiem kształcenia – w tej grupie nieznacznie 

przeważali mężczyźni oraz absolwenci WZiE oraz WOiO. Jedynie ponad 13% respondentów pracuje na 

stanowisku, które nie jest zgodne z ukończonym kierunkiem studiów. Choć częściowa zgodność 

występuje zatem w przypadku ponad 86% absolwentów. 

  

 

Stanowisko pracy (w%), rocznik 2020, N=886 
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Stanowisko pracy – wg płci (w%), rocznik 2020, N=886 

 Ogółem M K 

Kierownicze 10,3 13,4 7,1 

Inżynier/specjalista 79,5 78,8 80,1 

Inne  10,2 7,8 12,8 

 

Stanowisko pracy – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Kierownicze  5,8 4,8 3,5 9,0 5,6 15,4 10,1 21,7 17,9 

Inżynier/specjalista 81,4 77,1 91,6 86,0 75,9 75,7 85,4 67,4 66,7 

Inne  12,8 18,1 4,9 5,0 18,5 8,9 4,5 10,9 15,4 

 

Niespełna 80% badanych zadeklarowało pracę na stanowisku inżynierskim/specjalistycznym, a co 

dziesiąta osoba na stanowisku kierowniczym. W przypadku stanowisk inżynierskich/specjalistycznych 

nieznacznie przeważają kobiety, a na stanowiskach kierowniczych mężczyźni. Porównując wyniki pod 

kątem ukończonego wydziału – na pracę o charakterze managerskim najczęściej wskazywali 

absolwenci WOiO oraz WZiE, a na pracę specjalistyczną – osoby, które ukończyły WETI. 

Kolejnych kilka pytań przedstawionych w raporcie dotyczyło tylko osób niepracujących w chwili 

przeprowadzania ankiety. Było to w sumie 90 osób z opisywanego w tej części raportu rocznika. 

 

 

Przyczyny nieaktywności zawodowej (w%), rocznik 2020, N=90 
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Przyczyny nieaktywności zawodowej – w wg płci (w%), rocznik 2020, N=90 

 Ogółem M K 

Dalsza nauka 31,8 31,3 32,1 

Nie mogę znaleźć pracy 31,8 25,0 35,7 

Obowiązki rodzinne 11,4 0 17,9 

Z powodów zdrowotnych 2,3 0 3,6 

Z wyboru 4,5 12,4 0 

Inne przyczyny 18,2 31,3 10,7 

 

Wśród nielicznych niepracujących absolwentów (90 osób) 31,8% wskazywało na dalszą naukę jako 

przyczynę nieaktywności zawodowej, a 11,4% (wyłącznie kobiety) na obowiązki rodzinne. Niemal co 

trzecia osoba niepracująca deklarowała, że nie była w stanie znaleźć pracy.  

 

 

Długość okresu nieaktywności zawodowej (w%), rocznik 2020, N=90 

 

Długość okresu nieaktywności zawodowej – wg płci (w%), rocznik 2020, N=90 

 Ogółem M K 

1-3 miesiące 25,0 43,8 14,3 

4-6 miesięcy 15,9 6,2 21,4 

7 miesięcy-rok 13,6 25,0 7,2 

Ponad rok 6,9 0 10,7 

Od zakończenia studiów 38,6 25,0 46,4 
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38,6% spośród grupy absolwentów niepracujących zawodowo pozostawało bez pracy od zakończenia 

studiów. Kobiety najczęściej były nieaktywne zawodowo od studiów, a mężczyźni w okresie od 1 do 3 

przed wypełnieniem ankiety. 

W dalszej części raportu znów analizowane będą pytania, które zostały zadane wszystkim 

ankietowanym.  

 

 

Podnoszenie kwalifikacji (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Podnoszenie kwalifikacji – wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 

 

 

 

Podnoszenie kwalifikacji – wg wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Tak 57,9 78,7 65,1 71,3 78,7 55,7 60,4 69,4 75,6 

Nie 42,1 21,3 34,9 28,7 21,3 44,3 39,6 30,6 24,4 

 

Pytanie o podnoszenie kwalifikacji zostało zadane wszystkim respondentom. Dwie trzecie (66,6%) 

absolwentów podnosi swoje kwalifikacje, nieznacznie częściej podnoszenie kwalifikacji deklarowały 

kobiety. Biorąc pod uwagę ukończony wydział, taką odpowiedź najczęściej udzielali absolwenci WCh, 

WFTiMS oraz WZiE. 
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Formy podnoszenia kwalifikacji (w%), rocznik 2020, N=619 

 

Formy podnoszenia kwalifikacji (w%), rocznik 2020, N=619 

 Ogółem 

Studia I stopnia 2,7 

Studia II stopnia 26,3 

Studia doktoranckie 4,5 

Studia MBA 0,5 

Studia podyplomowe 13,2 

Kursy i szkolenia specjalistyczne 71,6 

Kursy językowe 27,8 

Inne 4,0 

 

Wśród form podnoszenia kwalifikacji wskazywano najczęściej na kursy i szkolenia specjalistyczne 

(71,6%) oraz w dalszej kolejności na kursy językowe (27,8%) oraz studia II stopnia (26,3%). Podane 

wyniki nie sumują się do 100 procent ze względu na możliwość wskazania kilku odpowiedzi przez 

każdego z respondentów. 
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Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto (w%), rocznik 2020, N=886 

 

Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto – wg płci (w%), rocznik 2020,  N=886 

 Ogółem M K 

Do 2500 zł 1,6 0,4 2,8 

Od 2501 do 3500 zł 11,9 6,7 17,5 

Od 3501 do 5000 zł 34,0 24,6 44,3 

Od 5001 zł do 8000 zł 29,1 37,9 19,4 

Powyżej 8000 zł 15,6 22,4 8,4 

Odmowa odpowiedzi 7,8 8,0 7,6 

 

Wysokość miesięcznego wynagrodzenia netto  

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=886 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOi

O 

WZiE 

Do 2500 zł 2,3 6,0 0 0 5,6 0,6 2,2 0 0,9 

Od 2501 do 3500 zł 23,3 19,3 3,5 3,0 13,0 17,2 9,0 8,7 11,1 

Od 3501 do 5000 zł 51,2 47,0 8,5 29,0 31,5 36,7 38,2 37,0 40,2 

Od 5001 zł do 8000 zł 8,1 16,9 28,9 42,0 40,6 33,1 32,6 28,3 29,1 

Powyżej 8000 zł 4,6 3,6 49,2 20,0 7,4 5,3 12,4 8,7 12,0 

Odmowa odpowiedzi 10,5 7,2 9,9 6,0 1,9 7,1 5,6 17,3 6,7 

 

Ankietowani najczęściej deklarowali zarobki miesięczne w przedziale od 3501 do 5000zł (34% 

odpowiedzi) oraz między 5001 a 8000zł (29,1%). Kobiety przeważają w trzech najniższych przedziałach 

zarobków, a mężczyźni w dwóch najwyższych, co wiąże się z tym, że więcej kobiet było absolwentkami 
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wydziałów, po których ukończeniu deklaruje się niższe zarobki. Najwyższa deklarowana wysokość 

zarobków występowała w przypadku osób, które ukończyły WETI oraz WEiA. 

 

 

Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej - wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 41,3 44,0 38,4 

Raczej tak 51,6 49,6 53,8 

Raczej nie 5,2 5,2 5,1 

Zdecydowanie nie 1,9 1,2 2,7 

 

Zadowolenie z ukończenia Politechniki Gdańskiej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 34,7 36,0 30,2 51,5 50,8 44,3 33,0 34,7 55,5 

Raczej tak 56,8 43,8 63,1 40,6 45,9 50,6 61,5 57,1 42,9 

Raczej nie 7,4 12,3 5,4 5,9 3,3 2,3 4,4 8,2 1,6 

Zdecydowanie nie 1,1 7,9 1,3 2,0 0 2,8 1,1 0 0 

 

Zdecydowana większość ankietowanych (92,9%) deklarowała, że są zadowoleni lub raczej zadowoleni 

z ukończenia Politechniki Gdańskiej. W grupie tej nieznacznie przeważali mężczyźni. Najwyższy odsetek 

osób zadowolonych występował wśród absolwentów WZiE (98,4%), a najniższy w przypadku 

absolwentów WCh (79,8%). Wśród absolwentów każdego z wydziałów odsetek osób zadowolonych  

z ukończenia PG znacząco przewyższał odsetek osób niezadowolonych. 
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Zadowolenie z ukończenia wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Zadowolenie z ukończenia wydziału - wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 34,4 40,4 28,0 

Raczej tak 52,2 47,7 56,9 

Raczej nie 9,4 7,9 11,1 

Zdecydowanie nie 4,0 4,0 4,0 

 

Zadowolenie z ukończenia wydziału – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 23,2 20,2 49,0 36,6 42,6 32,3 38,5 22,4 34,5 

Raczej tak 55,8 46,1 45,0 48,5 47,6 58,0 51,6 53,1 59,7 

Raczej nie 18,9 18,0 3,4 11,9 8,2 6,3 7,7 18,4 4,1 

Zdecydowanie nie 2,1 15,7 2,6 3,0 1,6 3,4 2,2 6,1 1,7 

 

Poziom zadowolenia z ukończonego wydziału (odpowiedzi „zdecydowanie tak” oraz „raczej tak”) był 

nieco niższy niż zadowolenie z ukończenia uczelni i wyniósł 86,6%. Mężczyźni deklarowali nieznacznie 

większe zadowolenie niż kobiety. Biorąc pod uwagę rozkład odpowiedzi na poszczególnych wydziałach, 

podobnie jak w przypadku pytania wcześniejszego, najbardziej zadowoleni byli absolwenci WZiE 

(94,2%) oraz WETI (94%), a najmniej WCh (66,3%). 
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Zadowolenie z ukończenia kierunku (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Zadowolenie z ukończenia kierunku wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 30,4 34,8 25,8 

Raczej tak 49,0 45,8 52,4 

Raczej nie 15,2 15,0 15,4 

Zdecydowanie nie 5,4 4,4 6,4 

 

Zadowolenie z ukończenia kierunku – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 23,2 18,0 37,6 37,6 42,7 27,8 27,5 24,5 32,8 

Raczej tak 52,6 40,4 46,3 45,5 42,7 47,7 57,1 49,0 58,0 

Raczej nie 16,8 23,6 13,4 14,9 9,8 17,7 13,2 20,4 8,4 

Zdecydowanie nie 7,4 18,0 2,7 2,0 4,8 6,8 2,2 6,1 0,8 

 

Poziom zadowolenia absolwentów z ukończenia kierunku studiów (zsumowane odpowiedzi 

„zdecydowanie tak” i „raczek tak”) jest również wysoki, choć niższy niż poziom zadowolenia  

z ukończenia uczelni, czy wydziału i wyniósł 79,4%. Tak jak w przypadku wcześniejszych pytań, 

mężczyźni są nieznacznie bardziej zadowoleni niż kobiety. Porównując wydziały, ponownie najwyższy 

odsetek odpowiedzi twierdzących pojawił się wśród absolwentów WZiE, a najniższy WCh. Najwyższy 

odsetek odpowiedzi „Zdecydowanie tak” zanotowano wśród absolwentów WFTiMS. 
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Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej (w%), rocznik 2020, 

N=930 

 

Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej – wg płci (w%), rocznik 

2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 20,2 23,1 17,1 

Raczej tak 56,2 55,4 56,9 

Raczej nie 14,8 14,2 15,5 

Zdecydowanie nie 7,0 6,3 7,8 

Nie wiem 1,8 1,0 2,7 

 

Ocena czy uzyskana na studiach wiedza dała podstawę do pracy zawodowej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 13,7 12,4 30,2 15,8 21,3 18,8 27,5 12,2 21,8 

Raczej tak 70,5 47,2 49,7 61,4 44,3 63,1 51,6 42,9 59,7 

Raczej nie 8,4 20,2 10,7 14,9 24,6 11,4 12,1 36,7 14,3 

Zdecydowanie nie 5,3 16,8 8,1 7,9 8,2 5,1 6,6 8,2 0,8 

Nie wiem 2,1 3,4 1,3 0 1,6 1,6 2,2 0 3,4 

 

Ponad trzy czwarte (76,4%) ankietowanych było zdania, że wiedza uzyskana na studiach stanowiła 

podstawę do pracy zawodowej (odpowiedzi „zdecydowanie tak” i „raczej tak”). W grupie tej 
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nieznacznie przeważali mężczyźni. Najwyższy odsetek odpowiedzi twierdzących uzyskano pośród 

absolwentów WA (84,2%), WILiŚ (81,9%) i WZiE (81,5%), a najniższy WOiO (55,1%) oraz WCh (59,6%). 

 

 

Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej (w%), rocznik 2020, 

N=930 

 

Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej 

- wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 9,5 11,0 7,8 

Raczej tak 51,2 49,8 52,7 

Raczej nie 27,2 27,3 27,1 

Zdecydowanie nie 9,2 10,0 8,4 

Nie wiem 2,9 1,9 4,0 

 

Ocena czy uzyskane zostały umiejętności i kompetencje do pracy zawodowej 

– wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 6,3 5,6 14,8 7,9 14,8 7,4 8,8 4,1 12,6 

Raczej tak 55,8 46,1 55,0 44,6 52,5 48,9 49,5 46,9 58,0 

Raczej nie 26,3 28,1 20,2 31,6 16,4 32,4 34,1 32,7 22,7 

Zdecydowanie nie 6,3 15,7 8,7 14,9 11,5 8,5 5,4 16,3 2,5 

Nie wiem 5,3 4,5 1,3 1,0 4,8 2,8 2,2 0 4,2 
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Ponad 60% ankietowanych, zarówno kobiet (60,5%) jak i mężczyzn (60,8%) było zdania, że w toku 

studiów nabyli umiejętności i kompetencje niezbędne do pracy zawodowej. Najwyższy odsetek 

odpowiedzi pozytywnych („zdecydowanie tak” oraz „raczej tak”) charakteryzował absolwentów WZiE 

(70,6%), WETI (69,8%) i WFTiMS (67,3%), a najniższy – WOiO (51%), WCh (51,7%) oraz WEiA (52,5%). 

 

Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku - wg płci  

(średnia arytmetyczna, skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Program studiów 3,55 3,56 3,54 

Jakość prowadzenia zajęć 3,64 3,66 3,62 

Oferta zajęć do wyboru 3,16 3,15 3,17 

Wyposażenie sal laboratoryjnych/ dydaktycznych 3,53 3,57 3,48 

Dostępność książek, czasopism, baz danych bibliotecznych 4,00 4,01 3,99 

Obsługa w dziekanacie 4,11 4,16 4,06 

Oferta praktyk/ staży 2,97 3,01 2,93 

Kształcenie umiejętności miękkich, np. praca w grupie 3,63 3,51 3,76 

Możliwość wyjazdu za granicę, wymiana studencka 3,55 3,45 3,66 

Nauka języka obcego 3,25 3,33 3,18 

 

 

Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku (średnia arytmetyczna, 

skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), rocznik 2020, N=930 
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Ocena poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku - wg ukończonego 

wydziału (średnia arytmetyczna, skala 5-2: bardzo dobra, dobra, dostateczna, niedostateczna), 

rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WET

I 

WEi

A 

WFT 

iMS 

WILi

Ś 

WM WOi

O 

WZi

E 

Program studiów 3,51 3,35 3,55 3,51 3,67 3,53 3,55 3,37 3,80 

Jakość prowadzenia zajęć 3,69 3,46 3,60 3,55 3,85 3,66 3,62 3,31 3,83 

Oferta zajęć do wyboru 3,20 2,93 3,08 3,07 3,07 3,36 3,13 3,04 3,31 

Wyposażenie sal 

laboratoryjnych/ 

dydaktycznych 

3,09 3,36 3,65 3,27 3,69 3,49 3,63 3,29 4,04 

Dostępność książek, 

czasopism, baz danych 

bibliotecznych 

4,00 4,03 3,93 4,10 4,08 3,90 4,05 3,96 4,07 

Obsługa w dziekanacie 3,91 3,80 4,42 4,18 4,36 4,02 4,23 4,16 3,96 

Oferta praktyk/ staży 2,72 2,76 3,05 3,06 2,75 3,06 2,81 3,24 3,14 

Kształcenie umiejętności 

miękkich, np. praca w grupie 

3,91 3,38 3,44 3,45 3,64 3,50 3,52 3,71 4,21 

Możliwość wyjazdu za 

granicę, wymiana studencka 

3,95 3,29 3,54 3,52 3,48 3,40 3,49 3,06 3,97 

Nauka języka obcego 3,60 2,90 3,21 3,19 3,21 3,27 3,23 3,39 3,33 

 

Ankietowani w ramach oceny poszczególnych elementów kształcenia na ukończonym kierunku, 

najwyżej (na skali 5-2) ocenili obsługę w dziekanacie (4,11) i dostępność książek, czasopism i baz 

danych bibliotecznych (4,0), a najniżej ofertę praktyk i staży (2,97). Płeć nie miała większego wpływu 

na rozkład odpowiedzi. Podobnie, porównując odpowiedzi pomiędzy wydziałami różnice były 

niewielkie. Wyjątek stanowiło pytanie dot. oceny wyposażenia sal laboratoryjnych/dydaktycznych, 

gdzie zaistniała duża rozbieżność pomiędzy najwyższą oceną (WZiE – 4,04), a najniższą (WA – 3,09). 
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Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 

Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg płci (w%), rocznik 2020, N=930 

 Ogółem M K 

Zdecydowanie tak 8,5 10,6 6,2 

Raczej tak 32,2 35,6 28,4 

Raczej nie 35,3 32,9 37,8 

Zdecydowanie nie 20,4 16,5 24,7 

Nie wiem 3,6 4,4 2,9 

 

Ocena programu studiów pod kątem zawierania wystarczającej ilości elementów rozwijających 

kompetencje cyfrowe – wg ukończonego wydziału (w%), rocznik 2020, N=930 

 WA WCh WETI WEiA WFT 

iMS 

WILiŚ WM WOiO WZiE 

Zdecydowanie tak 2,1 2,2 20,8 7,9 8,2 5,7 9,9 2,0 9,2 

Raczej tak 17,9 15,7 41,6 37,6 39,3 36,4 28,6 22,4 36,1 

Raczej nie 41,1 39,4 22,8 37,6 32,8 36,4 37,4 36,8 38,7 

Zdecydowanie nie 38,9 37,1 7,4 16,7 16,4 16,4 22,0 36,8 12,6 

Nie wiem 0 5,6 7,4 0 3,3 5,1 2,1 2,0 3,4 

 

Jedynie absolwenci WETI w większości (62,4%) są zdania, że program studiów zawiera wystarczającą 

ilość elementów rozwijających kompetencje cyfrowe (odpowiedzi „zdecydowanie tak i „raczej tak”).  
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W skali całej uczelni 40,7% ankietowanych było takiego zdania (46,2% w przypadku mężczyzn oraz 

34,6% w przypadku kobiet). Najniższy odsetek odpowiedzi twierdzących pojawił się wśród 

absolwentów WCh (17,9%), WA (20%) i WOiO (24,4%). 

 

Samoocena wybranych kompetencji cyfrowych - wg płci  

(średnia arytmetyczna, skala 5 – 1, gdzie 5 oznacza bardzo wysoki poziom, 4 – wysoki poziom, 3 – 

przeciętny poziom, 2 – niski poziom, 1 – brak kompetencji), rocznik 2020,  N=930 

 Ogółem M K 

Wykorzystywanie zaawansowanych technologii cyfrowych (np. 

AutoCAD, kody obliczeniowe) w rozwiązywaniu problemów 

podczas codziennej pracy 

3,14 3,34 2,92 

Dostosowywanie ustawień prywatności i ochrona swoich danych w 

Internecie 

3,24 3,40 3,07 

Nadążanie za zmianami, które zachodzą w środowisku cyfrowym 3,39 3,58 3,18 

Pozyskiwanie i analizowanie informacji z Internetu 4,09 4,18 4,00 

Przechowywanie i zarządzanie informacjami pozyskanymi z 

Internetu 

3,84 3,91 3,76 

Zachowywanie niezbędnej ostrożności w stosunku do treści 

znajdujących się w Internecie 

3,90 4,01 3,78 

Zamieszczanie treści w Internecie 3,53 3,51 3,55 

Rozróżnianie które treści można, a których nie można zamieszczać 

w Internecie 

3,80 3,81 3,79 

Komunikowanie się z innymi członkami społeczności cyfrowej 4,00 3,96 4,03 

Stwarzanie czegoś nowego z dostępnych w Internecie obrazów, 

muzyki, filmów 

3,19 3,16 3,22 

Rozróżnianie rodzajów licencji regulujących wykorzystanie treści 

zamieszczonych w Internecie 

3,03 3,14 2,92 

Kreowanie własnego wizerunku w Internecie 3,06 2,96 3,16 

 

Samoocena wybranych kompetencji cyfrowych - wg ukończonego wydziału  

(średnia arytmetyczna, skala 5 – 1, gdzie 5 oznacza bardzo wysoki poziom, 4 – wysoki poziom, 3 – 

przeciętny poziom, 2 – niski poziom, 1 – brak kompetencji), rocznik 2020,  N=930 

 WA WCh WET

I 

WEi

A 

WFT 

iMS 

WILi

Ś 

WM WOi

O 

WZi

E 

Wykorzystywanie 

zaawansowanych technologii 

cyfrowych (np. AutoCAD, kody 

obliczeniowe) w rozwiązywaniu 

problemów podczas codziennej 

pracy 

3,56 2,29 3,24 3,48 3,28 3,53 3,10 3,04 2,46 
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Dostosowywanie ustawień 

prywatności i ochrona swoich 

danych w Internecie 

3,02 2,83 3,79 3,27 3,38 3,14 3,11 3,08 3,26 

Nadążanie za zmianami, które 

zachodzą w środowisku cyfrowym 

3,23 3,04 3,85 3,70 3,54 3,13 3,21 3,22 3,42 

Pozyskiwanie i analizowanie 

informacji z Internetu 

3,93 3,92 4,43 4,24 4,26 3,87 4,02 3,96 4,17 

Przechowywanie i zarządzanie 

informacjami pozyskanymi z 

Internetu 

3,68 3,55 4,17 3,92 3,93 3,73 3,77 3,67 3,93 

Zachowywanie niezbędnej 

ostrożności w stosunku do treści 

znajdujących się w Internecie 

3,75 3,67 4,20 4,17 3,93 3,77 3,74 3,71 3,95 

Zamieszczanie treści w Internecie 3,45 3,29 3,84 3,69 3,52 3,44 3,33 3,27 3,65 

Rozróżnianie które treści można, a 

których nie można zamieszczać w 

Internecie 

3,75 3,54 3,98 3,91 3,87 3,72 3,64 3,76 3,92 

Komunikowanie się z innymi 

członkami społeczności cyfrowej 

3,92 3,83 4,14 4,16 4,05 3,85 3,95 3,78 4,18 

Stwarzanie czegoś nowego z 

dostępnych w Internecie 

obrazów, muzyki, filmów 

3,63 2,93 3,35 3,24 3,30 3,03 3,05 2,88 3,21 

Rozróżnianie rodzajów licencji 

regulujących wykorzystanie treści 

zamieszczonych w Internecie 

3,08 2,84 3,43 3,07 3,11 2,91 2,97 2,82 2,89 

Kreowanie własnego wizerunku w 

Internecie 

3,15 2,87 2,99 3,20 3,05 3,09 2,98 2,84 3,23 

 

Ankietowani absolwenci, pytani o samoocenę wybranych kompetencji cyfrowych, ocenili najwyżej 

(skala 1-5) takie kompetencje jak: pozyskiwanie informacji z Internetu (4,09) oraz komunikowanie się 

z innymi członkami społeczności cyfrowej (4,0). Wśród najniżej ocenionych kompetencji w tym zakresie 

respondenci wskazali rozróżnianie rodzajów licencji regulujących wykorzystanie treści zamieszczonych 

w Internecie (3,03) i kreowanie własnego wizerunku w Internecie (3,06). Płeć nie różnicuje w sposób 

znaczący odpowiedzi ankietowanych. Pojawiały się różnice pomiędzy odpowiedziami absolwentów  

z poszczególnych wydziałów, które wynikać mogły ze specyfiki danego kierunku studiów i treści 

programowych. Na przykład, samoocena ankietowanych w zakresie wykorzystywania 

zaawansowanych technologii cyfrowych w rozwiązywaniu problemów podczas codziennej pracy (np. 

specjalistyczne oprogramowanie, kody obliczeniowe, itd.) jest znacznie wyższa wśród absolwentów 

WA (3,56), WILiŚ (3,53) i WEiA (3,48), niż w przypadku WCh (2,29) oraz WZiE (2,46). 
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ANALIZA ODPOWIEDZI NA PYTANIA OTWARTE 

Absolwenci mieli możliwość swobodnego podzielenia się swoimi spostrzeżeniami i doświadczeniami 

nabytymi w toku studiów w pytaniach otwartych. Opisywali przede wszystkim zagadnienia, które ich 

zdaniem były najbardziej problematyczne podczas studiowania. Można je podzielić na 5 głównych 

kategorii:  

1. Niewystarczająca ilość treści praktycznych – zdecydowanie najczęściej podkreślano zbyt 

małe możliwości praktyk lub staży w firmach i innych organizacjach, które przygotowałyby do 

późniejszej aktywności na rynku pracy. Zadeklarowano także potrzebę pracy w czasie zajęć na studiach 

w oparciu o przykłady prawdziwych i aktualnych problemów z firm, praktycznych zastosowań 

systemów i programów w nich wykorzystywanych. Często podkreślanym deficytem było 

niewystarczające w opinii respondentów nauczanie w zakresie wykorzystywania programu AutoCAD. 

Podkreślano konieczność zwiększenia liczby zajęć konwersatoryjnych w nauczaniu języków obcych oraz 

częstszej organizacji zajęć w formie zespołowych działań projektowych, które lepiej przygotowałyby do 

wymogów współczesnego rynku pracy. Wskazywano również zalety wyjazdów w ramach programu 

Erasmus+. Niektórzy absolwenci, którzy wzięli udział w tym programie w czasie studiów, wyrażali 

opinię, że wyjazd na zagraniczną uczelnię może pozytywnie wpływać na rozwój  pracujących na PG 

nauczycieli akademickich. W związku z tym postulowali zachęcanie prowadzących zajęcia do 

aktywności stażowych.  

2. Brak aktualności treści, który w opinii absolwentów dotyczył przede wszystkim 

przekazywanej przez wykładowców wiedzy, programów nauczania, nauczanych rozwiązań 

technicznych (np. oprogramowania) oraz stosowanych przez niektórych wykładowców metod 

nauczania. 

3. Proponowano położenie większego nacisku na umiejętności miękkie, czyli częstsze 

nauczanie i praktykowanie kreatywności w myśleniu, wymaganie wychodzenia poza skostniałe 

schematy postępowania, decydowania, prowadzące finalnie do innowacyjności rozwiązań problemów. 

Zauważono potrzebę intensywniejszego uczenia skutecznego komunikowania się i uzyskiwania 

rzetelnej informacji zwrotnej. 

4. Wskazywano, że powinien się zmienić sposób traktowania studentów przez niektórych 

wykładowców. Absolwenci oczekują szacunku, informacji zwrotnej po wykonywanych zadaniach, 

projektach, nie wywoływania nadmiernego stresu, ani też przesadnej pobłażliwości. 

5. Po raz pierwszy w badaniach absolwentów PG zwrócono większą uwagę na zdrowie 

psychiczne i konieczność zadbania o nie poprzez na przykład rozszerzanie wsparcia dostępnego dla 

społeczności akademickiej. 
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PODSUMOWANIE 

 

Przedstawione w raporcie wyniki badań opinii dwóch roczników absolwentów Politechniki 

Gdańskiej zrealizowane zostały na dużej, liczącej ponad 2 tysiące osób próbie. Wyniki badań rocznika 

2019 i rocznika 2020 nie odbiegają od siebie w znaczący sposób. Uzyskane rezultaty wpisują się we 

wnioski z poprzednich edycji, potwierdzając pozycję PG jako liczącego się ośrodka akademickiego, 

którego absolwenci są atrakcyjni dla pracodawców, a w pracy zawodowej wykonują zadania zgodne ze 

zdobytym wykształceniem. Wnioski z badań umożliwiają również wskazanie obszarów wymagających 

dalszego doskonalenia w zakresie oferty dydaktycznej uczelni. 

Już od dłuższego czasu absolwenci PG nie mają większych kłopotów ze znalezieniem 

zatrudnienia, a duża część spośród nich jest w stanie z powodzeniem łączyć naukę na studiach z 

aktywnością zawodową. Absolwenci uczelni pracują najczęściej zgodnie z ukończonym kierunkiem 

kształcenia, na stanowiskach specjalistycznych, w dużych przedsiębiorstwach. Z uwagi na rozbieżności 

w zakresie popytu na konkretne kompetencje w obszarze rynku pracy, absolwenci niektórych 

kierunków studiów znajdują się w bardziej korzystnej sytuacji pod kątem zatrudnienia względem 

pozostałych koleżanek i kolegów. Warto jednak podkreślić, że ogólnie rzecz biorąc sytuację 

absolwentów PG na rynku pracy określić można jako korzystną. Zgodnie z deklaracjami respondentów, 

po zakończeniu studiów, pracy nie było w stanie podjąć jedynie kilkadziesiąt osób z ponad 2 tysięcy 

ankietowanych. Istnieją również różnice w zakresie wysokości wynagrodzenia otrzymywanego przez 

absolwentów poszczególnych kierunków. Co istotne, pomimo tego, iż badanie przeprowadzono 

zaledwie w dwa lata po uzyskaniu statusu absolwenta przez respondentów, a więc ankietowani nie byli 

w stanie pochwalić się długim stażem pracy, to jednak większość z badanych uzyskiwała już 

wynagrodzenie w przedziale na poziome średniej krajowej pensji w sektorze przedsiębiorstw lub 

wyższe.  

Warto również podkreślić,  że w wypowiedziach absolwentów po raz pierwszy pojawiła się 

kwestia potrzeby wsparcia w obszarze zdrowia psychicznego. Być może oczekiwania te zostały 

spotęgowane przez wydarzenia związane z pandemią, natomiast na pewno stanowią element 

wymagający uwagi. 
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